

一浙商 1.5 亿元购公务机 机主曾设亿元慈善基金

本报讯 富豪们的“飞天梦”更像是一出“财富秀”。5日,记者从美国豪客比奇飞机公司北亚地区销售办公室获悉,本月3日,该公司已向杭州一位商人交付价值1600万美元的公务机,算上税费,购机者需花费1.5亿元人民币。据了解,买主杭州道远化纤集团董事长裘德道2005年已花6500万元购置公务机“首相1号”,此次购机属更换“座驾”,他因此成为国内拥有最贵公务机的私营企业家。

本月3日,在杭州萧山国际机场内,一架豪客850XP中型公务机缓缓降落。他的主人是杭州道远化纤集团董事长裘德道。据介绍,850XP中

型公务机由美国雷神飞机公司设计制造,是全球最畅销的豪华中型公务机,最大航程4890公里,时速达836公里;客舱长6.50米,宽1.83米,高1.75米,可载客7-8人。

该机售价1600万美元,买家还需缴纳售价17%的增值税和4%的进口税,总计超过1.5亿元人民币,每小时飞行成本约1.2万元。

裘德道行事低调,直到前年买下“首相1号”后才一鸣惊人。资料显示,其掌舵的杭州道远集团涉足化纤、纺织、能源、地产、化工等产业。去年9月,裘在50岁生日那天捐资1亿元设立慈善基金,是浙江省迄今单笔数额最大的慈善捐款。据《东方早报》

所有高校明年起须开设 就业指导必修或必选课

本报讯 5日,教育部召开了2008年全国普通高校毕业生就业工作视频会议,教育部部长周济在会上提倡,2008年所有高校都要把就业指导课作为必修课或必选课,要专门制

订课程计划。周济要求,高校要全面加强就业指导服务工作,努力提高服务水平。进一步落实就业指导人员、机构、经费“三到位”,提高就业指导服务的

“全程化、全员化、信息化、专业化”水平,所有高校要从2008年起开设就业指导必修课或必选课。

周济指出,要继续深化以社会需求和就业为导向的高等教育改革,着

力提升毕业生的实践能力、就业能力、创新能力和创业能力。高职院校必须把推进双证书制度作为学校最重要的一项工作,努力确保实施职业资格证书相关专业80%以上的应届毕业生获得职业资格证书。

周济强调,要做好家庭经济困难并且就业困难学生的帮扶工作。像对待自己的孩子那样对待每一位“双困”毕业生,采取“一对一”的方式,进行重点指导、重点服务、重点培训和重点推荐,切实帮助他们解决经济上、心理上、求职技巧上的实际困难,并尽量给予适当求职经费补贴。据《中国教育报》

人口最少的乡开通移动电话

本报讯 近日,中国移动西藏公司为我国人口最少的乡——仅有7户27人的西藏隆子县玉麦乡,建成并开通移动电话,帮助当地群众实现了多年的移动通信梦想。

玉麦乡位于喜马拉雅山脉南麓,地形复杂、道路崎岖、交通不便,每年11月后就会大雪封山。10年前,玉麦乡只有一户人家3口人,父亲桑杰曲巴担任乡党委

书记,大女儿卓嘎是乡长,小女儿央宗是乡民。父女3人在中印边境为祖国守护着相当于毛里求斯的国土面积,是全国人口最少的乡。近年来,在国家和地方政府的大力支持下,玉麦乡的交通状况和生存环境得到改善,当地人口也陆续增加到7户27人,主要是从山外的曲松乡和扎乡搬迁来的住户。据《人民日报》



雪降大连

6日,市民在大连街头冒雪赶路。当日,大连市下起了小到中雪。这场雪虽然给人们的出行带来不便,但有利于农作物越冬和生态。新华社发

我国超百万美元富翁 34.5 万人 居亚太区第二位,仅次于日本

本报讯 中国金融资产超过100万美元的富人总数达34.5万人,已居亚太区第二位,仅次于日本,财富总值达到了1.73万亿美元,人均拥有资产达500万美元。5日,凯捷咨询公司大中华区金融服务业副总裁曲向军在第二届中国私人银行和财富管理论坛上介绍了全球著名金融机构美林和凯捷公司发布的2007年度《亚太区财富报告》。

根据该报告,至2006年底,亚太区拥有100万美元金融资产的富裕人士达260万,较2005年增加8.6%,财富总值达8.4万亿美元,是全球富裕人士增长最快的市场。而中国富裕人士平均每人拥有资产500万美元,远高于亚太地区富裕人士资产的平均水平

(330万美元)。其中有4935人是拥有3000万美元以上的超级富豪,在国内富人中占比高达1.44%,甚至高于全球1%的平均水平,占亚太地区超级富豪总数的28.2%。

调查还发现,中国富豪年轻化的趋势比较明显。31岁到40岁之间占了30%,31岁到55岁占了50%。

亚太区富人与全球富人相比更钟情于不动产,其资产配置中房地产、股票和存款(现金)所占比重位居前三位,分别占30%、25%和22%。而全球富人在这三项的资产配置分别为24%、31%和14%。中国富人现金存款的比例高达34%,不动产占了29%。据《北京青年报》

工商银行员工违规操作 致储户 1700 万存款丢失

本报讯 今年8月份,张先生突然接到北京市公安局内保局的电话。民警称,张先生存在工商银行三里河分理处的100万元钱没了。张先生赶紧跑到银行查存折上的余额,100万元存款只剩了7.03元。

张先生说,当初把钱存入三里河分理处,是因为跑保险的朋友田先生说该处推出一种新业务,年利率高达12%,他可以帮忙办理,已经有好多人都办了,其中有几个人还是张先生的朋友。

和张先生一样被取走大额存款的还有16位储户。从去年9月起,这17位储户存折中的1700余万元被分批划走。他们中的大部分人是经由田先生之手办理的存折。

5日,记者查看受害储户的存取款明细单,发现几笔柜台提现都是由工号12994的员工操作的,该员工名叫黄晋,是工行北京分行三里河分理处一名员工。三里河分理处工作人员称,3周前黄晋已被调离,具体去向不清楚。

储户聘请的律师刘英杰说,在之前与工商银行北京分行的接触中,工行承认该行工作人员在存取款业务中有违规之处。出现现在这种情况,是工行管理不完善造成的。

目前最先起诉的杨女士的案件已被法院立案,近日将开庭,张先生等其他十几名受害储户则决定一起将工商银行北京分行告上法庭。据《京华时报》

京沪穗 3 城市调查显示 上海女白领最爱下馆子

本报讯 虽然上海白领女性爱吃零食、爱下馆子,但上海白领女性的身材依然苗条。上海交通大学医学院营养系副主任蔡美琴教授公布的最新调查显示,与北京、广州白领女性相比,上海白领女性最苗条。同时,在全国各大城市中,上海白领女性也在苗条之列。

由蔡美琴教授开展的这项调查,调查对象为25岁~40岁,月收入在2000元以上的白领女性。调查显示,相比北京白领女性17%的超重比例,以及广州白领女性8%的超重比例,上海白领女性的超重比例仅为1.6%,并有34%的白领女性消瘦。另外,北

京白领女性约有1.5%的人肥胖,而上海白领女性肥胖比例则接近为0。

在分析上海白领女性身材如此苗条的原因时,蔡美琴认为,这与上海白领女性的生活习惯、注重锻炼和注意节食有关。调查显示,与京、穗这两个城市相比,上海白领女性尤其注重素食;上海白领女性在外就餐的次数最多,平均一周10次,北京次之为7次,广州最少为6次,但上海白领女性很少暴饮暴食,而且饮食之后,注意锻炼。另外,上海白领女性注重营养搭配、注意控制饮食的量,也对保持良好的身材起到了积极作用。据《新闻晨报》



集装箱滑落 砸中公交车

6日,一辆载有集装箱的大货车在行驶至合肥市合巢路时,集装箱意外滑落并砸中一辆正在行驶的公交车,所幸没有造成人员伤亡。新华社发

新闻时评

编辑 陈培营 杨怀锁 电话 67655282 E-mail:szxw@zynews.com

国宴才三菜一汤 地方接待当如何

人民大会堂办公室主任魏学东近日透露,现在的国宴已从以往的“四菜一汤”改成了“三菜一汤”。据介绍,“四菜一汤”的国宴标准是周恩来总理当年敲定的,多年来“四菜一汤”的内容发生了不少变化,但党和政府厉行节俭的优良作风和概念已深入人心。现在,国家领导人将以前的“四菜一汤”国宴标准降格为“三菜一汤”,体现了厉行节俭的态度。

但遗憾的是,多年来“四菜一汤”的标准,似乎没有多少地方真正效仿。一个小乡镇、县城,一些级别不高的基层单位,甚至包括一些负债累累的国有企业,一顿饭的标准要比“四菜一汤”国宴标准高出几倍、几十倍甚至更多。最近几年,我国的公款吃喝风屡禁不止,愈演愈烈,饭桌往往是腐败重灾区。一顿“腐败饭”,动辄满桌子是鲍鱼、海参、山珍海味,抽的是极品烟,喝的是高档酒水,一桌吃掉几千元,司空见惯,吃几万元,也不是天方夜谭。老百姓讽刺有些腐败分子一顿饭吃一头牛甚至几头牛,其实并不夸张,全国一年公款吃喝吃掉2000亿元,也并非杜撰。今年媒体曾报道,一个地级市——阜阳市实行“禁酒令”,禁止公职人员中午饮酒,结果半年节省的酒水费用竟高达4300万元。这还仅是中午禁酒的“战绩”,尚不包括饭菜和烟消费,以及晚上花费的所谓“接待费”。由此我想,假如所有的公务接待都能崇尚节俭,或者实行“四菜一汤”国宴招待标准,那全国将节省多少财政?那肯定是一个天文数字。

如何遏制公款吃喝乱象?最近几年,全国各地各级党委、政府出台的“红头文件”不计其数。尽管有的措施也见到了一些成效,但更多措施流于形式,落实不力,到头来还是个摆设,没能从根本上遏制公款吃喝。

《左传》有句话:“侈,恶之大也。”毛泽东早就指出:“贪污和浪费是最大的犯罪。”而建设节约型社会又是中央倡导的社会主义基调。因此,遏制公款吃喝的蔓延,关系到民心所向,关系到党和政府的形象与公信力,也关系到和谐社会的构建。公款吃喝之所以成为社会顽症,久治不愈,主要还是缺乏健全、科学的制度,与公务接待标准缺乏刚性约束关系密切。现在,既然国宴都能从“四菜一汤”“降格”为“三菜一汤”,我想,中央能否将“三菜一汤”推广全国,成为全国各地公务接待的标准,并且实行刚性约束机制呢?若能如此,从根本上治愈利用公款大吃大喝的顽疾就希望在了! 惠铭生

口水火锅何以成了传统?

传说中的口水火锅,通过重庆官员的一番怪论得到了证实。12月5日,重庆市有关负责人作客新华网,一网友问:一些火锅店为了利润往往重复使用锅底,火锅店的锅底有没有质量标准?负责人答:按照规定,火锅店用油必须符合国家标准,严禁使用泔水油。但重复使用锅底是重庆火锅的传统习惯,不应与使用泔水油画等号。

火锅是重庆的招牌之一。重庆火锅好看还好吃,红汤味浓,口感醇厚,几成天下食客共识。尤其是在冬季,食客一时起了雅兴,或邀好友,或唤亲朋,围坐在热腾腾的火锅边,又吃又聊,其乐融融,简直就是一场享受。可就在这意浓的享受中,若有人告知食客,这火锅的锅底是重复使用的,前头的食客用过,又倒在了你的锅里,众食客还能兴致盎然地举杯吗?胃浅的,恐怕闻听此言就倒胃口了。

重复使用锅底是重庆火锅的传统习惯,说白了,也就是一个借口。于店家,它是一个欺客的把戏。而且店家还是偷着欺客,不敢让消费者知情。食客中有爱吃口水火锅的吗?除非他有特别的偏好!店家这么做,自个儿倒是节省了成本,却坑害了消费者。有专家称,高温的锅底中肯定没有了细菌,但反复煮过的锅底,油脂将会失去脂肪酸,不仅丧失食用油的营养价值,还会产生醛类等有害物质。这么说来,人们吃口水火锅,不但对身体无益,还是在吃毒火锅。

食文化传统,有好也有坏。重复使用锅底,断然不是什么好传统,只是一种陋习。既然重庆市有关负责人把话说得那么明白,硬说口水火锅,那么消费者也有权利拒绝这种饮食坏习惯。不吃口水火锅,只会断了欺客商家的生意,却挡不住精明消费者的口腹之欲。 罗金羽

“2006年上市公司百强榜”12月2日出炉,工行取代中石化成最赚钱公司,利润总额1037亿元,中国银行以利润总额786亿元排名第二。银行当然要赚钱,但包括工行、中国银行在内的四大商业银行均属于国有银行,它们不应以追逐利润最大化为目的。国有银行成为最赚钱公司,于普通百姓而言,未必是件好事,一定程度上意味着其对社会责任的担当不够。在充分竞争情形下,一家商业银行的非合理收费行为会受到市场制约,广大储户的权益会得到维护。但有国有银行

景区一票制 疑似捆绑销售

修订后的《重庆市风景名胜区条例》开始征集市民意见。该《条例》规定,风景名胜区景区门票实行一票制,不得设置“园中国”重复收费。景区一票制,看似一件好事,也确实赢得了一些论者的赞许之声,有人甚至夸张地说,这还用征求市民意见吗,市民肯定100%赞成!要我看来,这种论断太天真了。

景区设立园中国重复收费确实让人烦,可一票制又能怎样?比如景区内有三个园,以往景区门票100元,三个园的门票各50元,改成一票制后,收费200元,看似少了。可作为游客,我可能只对其中一个园感兴趣,以往我只需花150元,现在却要花200元,难道我应该为一票制大声喝彩吗?道理很简单,景区一票制类似于商业上的捆绑销售,或强行搭售。不管游客想逛几个园,实际逛了几个园,都要把所有园子的门票都买下。从法律上说,这叫剥夺了游客的消费选择权。经常旅游的人都知道,很多景区里的所谓“园”,真是没有逛的价值,门庭冷落。现在可好,有了一票制,不逛也得逛,不逛也得交钱。可以猜测,景区一票制一旦在全国推广,各风景区里的“园中国”势必越建越多,从而为景区门票涨价制造充分理由。

说到底,景区实行一票制还是多票制,并非问题关键,关键是景区门票是否合理。最近有报道说,相对于在中国较为低廉的吃、住、行等旅游费用,中国景区门票价格与国外相比,可以说是“全球最贵”。日本名胜富士山是免费的;韩国最高峰汉拿山是免费的;俄罗斯克里姆林宫门票约合人民币45元;英国王室私人官邸白金汉宫的门票价格,和到酒吧喝两杯啤酒差不多……而国内呢?我最近去了趟浙江乌镇,镇上的西栅景区,除了一个茅盾纪念馆就是几条连居民都没有的街道,门票却也好意思卖到120元。

有关部门不想办法降低门票价格,却在几票制上做文章,很可能是忽悠人。国内旅游景点门票价格畸高,已经成为制约旅游业发展的重要因素。究其原因,我看主要有二:一是地方保护主义观念作怪,我的地盘我做主,来旅游的大多是外地游客,让外地人多留点“买路钱”,为本地GDP多做点贡献,不仅本地政府乐意,恐怕连本地老百姓都乐意;二是自然风景区的旅游资源归属权错位,本该是全体国人的九寨沟、峨眉山,却俨然成了当地人、当地政府甚至风景区管理部门的,门票想收多少就收多少,想涨价就涨价。日本的富士山、韩国的汉拿山为什么免费?这根本不是一个“让利于民”的问题,而是一个“还权于民”的问题。 魏文彪 任为民

法律严肃性难敌华为“特殊性”?

12月5日上午,在全国总工会举行的《劳动合同法》宣传专题新闻发布会上,刘继臣(全国总工会法律工作部部长)说,华为事件的的确在贯彻《劳动合同法》方面形成一些负面影响,但华为有可能有它的特殊性,目前因为它的职工没有提出这方面的意见,辞职后又重新上岗的职工没有提出过多反对意见,再加上他们可能拿的补偿金比较高。根据这个情况,全国总工会已经和劳动部,

包括广东有关部门联合进行调查,对他们的情况,现在也正在研究当中。看到这个报道,让我感到愤懑,难道职工没有过多反对就能成为华为为裁员的特殊性吗?职工为什么不反对,主要有两大原因:一是不敢反对,胳膊拧不过大腿;二是可能被补偿金软化了,虽然失去了长期合同的利益,但得到了眼前可得的资金补偿,见好就收比较明智。但有一点可以肯定,职工表面上不

反对,不代表“华为裁员”就正确,不代表华为为裁员是合法的行为。无论华为怎么解释,新签订合同破坏了原来的合同时间,等于逃避了即将实施的劳动合同法中规定的企业责任,这个特殊性决不应该成为“华为裁员”的借口。作为维护职工利益的组织,万万不能以“特殊性”为违规者开脱责任,否则,这个特殊,那个也特殊,法律的严肃性还有没有了?法律的严肃性又如何去维护? 殷建光

国有银行怎么成了“最赚钱企业”?

成为最赚钱公司,这一“骄人”业绩的取得显然有着垄断经营的一份功劳,一定程度上是以储户利益受损为代价的。银行的主要赢利方式是赚取存贷款利差与收费。银行要追逐利润最大化,就必然要实现贷款所获利润尽可能高、存款利息支出尽可能低。照此分析,我国四大国有商业银行近年来不断提高贷款利率,同时又通过诸如分段计息等方式尽量减少存款利息支出,也就非常好理解了。另外,国有银行联合起来针对储户不断收取所谓跨行查询费、取款费、通存通兑手续费等,也就并不奇怪。这些有违公

平正义、背弃社会责任的行径在多大程度上支撑着银行的巨额利润、直至将他们推上最赚钱公司的地位?国有商业银行可以赢利,但同时应承担起为宏观经济调控助力、为公众提供优质服务、维护广大储户利益的社会责任。就此而言,国有商业银行赢利能力弱些,而提供的服务更优质一些,或许更为符合其自身角色定位。相比成为最赚钱公司,我更对国有商业银行荣登最具责任感企业或最佳企业公民榜充满期待。 魏文彪